
（参考資料２）
平成２７年地域限定保育士試験の実技試験会場における受験者へのアンケートの概要

○ 平成２７年地域限定保育士試験の実技試験会場において、受験者の実態を把握するため、４府県（神奈川県、

大阪府、沖縄県、千葉県）と共同で受験者に対するアンケートを実施し、この結果をとりまとめたもの。

１．アンケートの概要

（１）実施日：平成２７年１２月１３日（日）

（２）実施場所：各府県の実技試験会場

・神奈川県：鎌倉女子大学大船キャンパス ・大阪府：大阪キリスト教短期大学

・沖縄県：沖縄県市町村自治会館 ・千葉県（成田市）：植草学園大学・植草学園短期大学小倉キャンパス

（３）アンケート実施方法

・実技試験のガイダンスの際に、アンケート票（別添）を事前に机上配布。実技試験の受験者控え室に回収箱を

設置し、アンケート票を回収。

（４）アンケート聴き取り項目

①受験者の属性（性別、年齢、在住府県、受験回数、勤め先、雇用形態）、②受験理由、

③試験実施府県における保育士としての勤務希望の有無 等

（５）アンケートの回収状況

①実技試験受験者数（欠席者含む） ３，２５４人

②アンケート回収数 １，７３１枚

③アンケート回収率（②÷①） ５３．２％

２．アンケート結果の概要

・受験者の住まい 試験実施府県内：５１．１％、府県外：３６．１％

・受験理由（複数回答可） 早く資格を取るため：７７．９％、受験地での勤務を希望：３２．６％

・受験地での勤務希望 希望する：４７．８％、希望しない：２３．３％

・受験地勤務を希望しない場合の理由 ３年後に他県に勤務希望：５７．６％、

今は保育士として働く予定なし：３９．９％ 1



平成２７年地域限定保育士試験の実技試験会場における受験者へのアンケートの回答詳細

Q1-1
性別

男性 女性 未回答 合計
141 1,565 25 1,731

8.1% 90.5% 1.4% 100.0%

Q1-2
年齢

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

2 386 565 536 192 41
0.1% 22.3% 32.6% 31.0% 11.1% 2.4%

70歳代 80歳代以上 未回答
4 0 5
0.2% 0.0% 0.3%

Q1-3
住まい

県内 県外 未回答
884 625 222

51.1% 36.1% 12.8%

Q1-4
受験回数

初回 2回目 3回目 4回目 5回目以上 未回答

245 426 524 331 193 12
14.2% 24.6% 30.3% 19.1% 11.1% 0.7%

Q1-5
勤め先

保育所 認定こども園 障害者関連施設 児童福祉施設
小規模
保育事業所

家庭的
保育事業所

243 19 48 61 29 8
14.0% 1.1% 2.8% 3.5% 1.7% 0.5%

事業所内
保育事業所

居宅訪問型
保育事業所

幼稚園
自治体の補助対象と
なっている
認可外保育施設

前記以外の
認可外保育施設

その他の福祉施設

11 3 33 32 40 82
0.6% 0.2% 1.9% 1.8% 2.3% 4.7%

学生 その他の仕事
現在は

仕事をしていない
未回答

100 674 343 5
5.8% 39.0% 19.8% 0.3%

Q1-6
勤めている場合の雇
用形態

常勤 非常勤 未回答

592 603 536

34.2% 34.8% 31.0%
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Q2
受験理由
(複数回答
可)

受験地で保育士として
働くことを希望するた
め

早く保育士資格を
取得するため

地域限定保育士の
資格そのものに
関心があるため

職場などで
すすめられたから

その他 未回答

564 1,349 61 50 105 9

32.6% 77.9% 3.5% 2.9% 6.1% 0.5%

Q3-1
受験地での
勤務希望

希望する 希望しない わからない 未回答

827 404 495 5

47.8% 23.3% 28.6% 0.3%

Q3-2
Q3-1で希
望しない理
由

3年経過後には、
受験した市以外で
保育士として働くつもり

今のところ
保育士として
働くつもりはない

未回答

233 161 10

57.6% 39.9% 2.5%
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平成２７年地域限定保育士試験の実技試験会場における受験者へのアンケートの回答詳細（自治体別）

４府県計
神奈川県 大阪府 沖縄県 千葉県（成田市）

実技試験受験者数 3,254 1,773 976 80 425
アンケート回収数 1,731 974 506 76 175
アンケート回収率 53.2% 54.9% 51.8% 95.0% 41.2%

４府県計
神奈川県 大阪府 沖縄県 千葉県（成田市）

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

質問１（１）性別 1,731 100.0% 974 100.0% 506 100.0% 76 100.0% 175 100.0%

男性 141 8.1% 82 8.4% 38 7.5% 7 9.2% 14 8.0%

女性 1,565 90.5% 881 90.5% 457 90.3% 67 88.2% 160 91.4%

未回答 25 1.4% 11 1.1% 11 2.2% 2 2.6% 1 0.6%

質問１（２）年齢 1,731 100.0% 974 100.0% 506 100.0% 76 100.0% 175 100.0%

10歳代 2 0.1% 0 0.0% 2 0.4% 0 0.0% 0 0.0%

20歳代 386 22.3% 203 20.8% 125 24.7% 21 27.6% 37 21.1%

30歳代 565 32.6% 315 32.4% 158 31.2% 28 36.9% 64 36.6%

40歳代 536 31.0% 309 31.7% 157 31.0% 19 25.0% 51 29.1%

50歳代 192 11.1% 112 11.5% 56 11.1% 7 9.2% 17 9.7%

60歳代 41 2.4% 29 3.0% 7 1.4% 0 0.0% 5 2.9%

70歳代 4 0.2% 2 0.2% 0 0.0% 1 1.3% 1 0.6%

80歳代以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

未回答 5 0.3% 4 0.4% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0%

質問１（３）住まい 1,731 100.0% 974 100.0% 506 100.0% 76 100.0% 175 100.0%

県内 884 51.1% 455 46.7% 257 50.8% 67 88.2% 105 60.0%

県外 625 36.1% 381 39.1% 185 36.6% 3 3.9% 56 32.0%

未回答 222 12.8% 138 14.2% 64 12.6% 6 7.9% 14 8.0%

質問１（４）受験回数 1731 100.0% 974 100.0% 506 100.0% 76 100.0% 175 100.0%

初回 245 14.2% 139 14.3% 70 13.8% 12 15.8% 24 13.7%

２回目 426 24.6% 241 24.7% 135 26.7% 17 22.4% 33 18.9%

３回目 524 30.3% 305 31.3% 134 26.5% 24 31.6% 61 34.8%

４回目 331 19.1% 175 18.0% 106 20.9% 15 19.7% 35 20.0%

５回目以上 193 11.1% 107 11.0% 57 11.3% 7 9.2% 22 12.6%

未回答 12 0.7% 7 0.7% 4 0.8% 1 1.3% 0 0.0%
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４府県計
神奈川県 大阪府 沖縄県 千葉県（成田市）

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合
質問１（５）勤め先 1,731 100.0% 974 100.0% 506 100.0% 76 100.0% 175 100.0%
保育所 243 14.0% 169 17.4% 55 10.9% 10 13.2% 9 5.1%
認定こども園 19 1.1% 10 1.0% 8 1.6% 0 0.0% 1 0.6%
障害児関連施設 48 2.8% 19 2.0% 19 3.8% 7 9.2% 3 1.7%
児童福祉施設 61 3.5% 40 4.1% 6 1.2% 3 3.9% 12 6.9%
小規模保育事業所 29 1.7% 17 1.7% 9 1.8% 1 1.3% 2 1.1%
家庭的保育事業所 8 0.5% 7 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6%
事業所内保育事業所 11 0.6% 7 0.7% 2 0.4% 1 1.3% 1 0.6%
居宅訪問型保育事業所 3 0.2% 2 0.2% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0%
幼稚園 33 1.9% 19 2.0% 7 1.4% 4 5.3% 3 1.7%
自治体の補助対象となっている認可外保育施
設

32 1.8% 18 1.8% 6 1.2% 6 7.9% 2 1.1%

上記以外の認可外保育施設 40 2.3% 21 2.2% 11 2.2% 4 5.3% 4 2.3%
その他の福祉施設 82 4.7% 43 4.4% 28 5.5% 3 3.9% 8 4.6%
学生 100 5.8% 48 4.9% 41 8.1% 5 6.6% 6 3.4%
その他の仕事 674 39.0% 381 39.1% 189 37.3% 23 30.3% 81 46.3%
現在は仕事をしていない 343 19.8% 171 17.6% 124 24.4% 9 11.8% 39 22.3%
未回答 5 0.3% 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.7%
質問１（６）勤めている場合の雇用形態 1,731 100.0% 974 100.0% 506 100.0% 76 100.0% 175 100.0%
常勤 592 34.2% 343 35.2% 150 29.6% 37 48.7% 62 35.4%
非常勤 603 34.8% 351 36.1% 178 35.2% 21 27.6% 53 30.3%
未回答 536 31.0% 280 28.7% 178 35.2% 18 23.7% 60 34.3%

質問２ 受験理由（複数回答可） － － － － － － － － － －

受験地で保育士として働くことを希望するため 564 32.6% 321 33.0% 193 38.1% 33 43.4% 17 9.7%
早く保育士資格を取得するため 1,349 77.9% 752 77.2% 384 75.9% 58 76.3% 155 88.6%
地域限定保育士の資格そのものに関心があ
るため

61 3.5% 34 3.5% 14 2.8% 3 3.9% 10 5.7%

職場などですすめられたから 50 2.9% 29 3.0% 16 3.2% 1 1.3% 4 2.3%
その他 105 6.1% 59 6.1% 32 6.3% 4 5.3% 10 5.7%
未回答 9 0.5% 5 0.5% 3 0.6% 0 0.0% 1 0.6%
質問３（１）勤務希望 1,731 100.0% 974 100.0% 506 100.0% 76 100.0% 175 100.0%
受験地での勤務を希望する 827 47.8% 501 51.4% 245 48.4% 58 76.3% 23 13.1%
希望しない 404 23.3% 191 19.6% 122 24.1% 6 7.9% 85 48.6%
わからない 495 28.6% 281 28.9% 136 26.9% 12 15.8% 66 37.7%
未回答 5 0.3% 1 0.1% 3 0.6% 0 0.0% 1 0.6%

質問３（２）（１）で希望しない者の理由 404 100.0% 191 100.0% 122 100.0% 6 100.0% 85 100.0%
３年経過後には受験した府県以外で保育士と
して働くつもり

233 57.6% 98 51.3% 73 59.8% 4 66.7% 58 68.2%

今のところ保育士として働くつもりはない 161 39.9% 88 46.1% 46 37.7% 2 33.3% 25 29.4%
未回答 10 2.5% 5 2.6% 3 2.5% 0 0.0% 2 2.4%
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